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ATA DA 68a (SEXAGÉSIMA OITAVA) SESSÀQ ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE FERREIROS/PE: 1° (PRIMEIRO) PERÍODO ANUAL DA 14a 

(DÉCIMA QUARTA) LEGISLATURA.

Ao 18o (décimo oitavo) dia do mês de abril de dois mil e vinte e três, (2023) na sala destinada 

às sessões, no prédio novo da Câmara Municipal de Ferreiros, situado à Rua Júlio Veloso n° 93 

nesta Cidade, precisamente às 20h00min (vinte) horas, reuniu-se esta edilidade, sob a 

Presidência do nobre Vereador Gilcelio Oliveira Pontes, Io (primeiro) Secretário, Josinaldo de 

Araújo Silva, e os demais Edis: José Cândido da Silva, José Davi Veloso Silva, Luiz Francisco 

de Vasconcelos Junior, Salatiel Paz de Freitas Domingos, Tarcísio Saraiva Borba de Meneses, 

Wagner Rosendo da Costa e a ausência justificada do 2o (segundo) Secretário Bruno Japhet da 

Matta Albuquerque Filho. Com a maioria dos Vereadores presentes, o Sr. Presidente deu por 

aberta a sessão, convidando o Vereador Wagner Rosendo da Costa para assumir a 2a (segunda) 

Secretaria interinamente, e em seguida, solicitou ao 2o (segundo) Secretário interino, que 

efetuasse a leitura do texto bíblico. Feita a leitura do texto bíblico, o Sr. Presidente solicitou ao 

2o (segundo) Secretário interino, que fizesse a leitura da ata da sessão anterior. Após lida, a ata 

da sessão anterior foi posta em discussão, sendo a mesma APROVADA por unanimidade. Em 

seguida, o Sr. Presidente solicitou ao Io (primeiro) Secretário que efetuasse a leitura do 

EXPEDIENTE que será disponibilizado aos Senhores Vereadores. Projeto de Lei n° 004/2023 

de iniciativa o vereador Luiz Francisco de Vasconcelos Junior. Ementa: Denomina Logradouro 

Público e dá outras providências. Lido o projeto, o Sr. Presidente encaminhou o mesmo para as 

Comissões competentes apresentar parecer. Projeto de Lei n° 005/2023 de iniciativa do 

Vereador Tarcísio Saraiva Borba de Meneses. Ementa: Denomina Logradouro Público e dá 

outras providências. Parecer n° 002/2023 da Comissão de Justiça e Redação e Parecer n° 

002/2023 da Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social ao Projeto de Lei n° 003/2023 

de iniciativa do Vereador Wagner Rosendo da Costa. Lidos os pareceres, o Sr. Presidente 

encaminhou o Projeto de Lei acima citado para a Ordem do Dia da presente sessão para sua 

discussão e votação. Requerimento n° 024/2023 de iniciativa do Vereador José Cândido da 

Silva, Solicita o devido respeito que se faça um apelo à Compesa e ao Prefeito do Município, 

Sr. José Roberto de Oliveira, para que os novos loteamentos sejam feita a instalação de água
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com a sabedoria de colocar a encanação próximo ao meio-fio nas calçadas, tal medida visaria 

o melhor aproveitamento dos espaços público e evitar possíveis transtorno aos moradores e 

condutores de veículos. Lido o requerimento, o Sr. Presidente encaminhou o mesmo para a 

Ordem do Dia da presente sessão para sua discussão e votação. Leitura da resposta do Executivo 

aos requerimentos do legislativo. Em seguida, como não havia mais nenhuma matéria para a 

leitura do Expediente, o Vereador Salatiel Paz de Freitas Domingos levantou uma Questão de 

Ordem, sendo a mesma aceita pelo Presidente da Casa, no sentido de que sejam dispensados os 

pareceres das Comissões aos Projetos de Lei lidos, uma vez que só irá ter reunião no dia 09.

— Dando continuidade, o Sr. Presidente suspendeu a sessão por 20 (vinte) minutos, a fim de que

as Comissões apresentem dispensa de parecer aos referidos projetos. Decorrido os 20 (vinte) 

minutos, o Sr. Presidente deu continuidade à sessão passando para a ORDEM DO DIA, pondo 

em discussão o Projeto de Lei n° 003/2023 de iniciativa do Vereador Wagner Rosendo da Costa. 

Discutiram a matéria o autor e o Vereador José Davi Veloso Silva. Posto a votos, o Projeto de 

Lei n° 003/2023 foi APROVADO por unanimidade dos presentes. Em discussão o 

Requerimento n° 024/2023 de iniciativa do Vereador José Cândido da Silva. Discutiu a matéria 

o autor. Posto a votos, o requerimento 024/2023 foi APROVADO por unanimidade dos 

presentes. Em seguida, o Sr. Presidente fez a leitura dos Requerimentos n°s 025 e 026/2023, e 

incluiu os mesmos na pauta da Ordem do Dia para sua discussão e votação. Em discussão o 

Requerimento n° 025/2023, assinado pela maioria dos Vereadores da Câmara Municipal, que 

solicita que sejam dispensados os Pareceres das Comissão Técnicas Permanentes ao Projeto 

de Lei n° 004/2023 de autoria do Vereador Luiz Francisco de Vasconcelos Junior. Ninguém 

discutiu a matéria, posto a votos, o Requerimento 025/2023 foi APROVADO por 

unanimidade dos presentes. Em discussão o Requerimento n° 026/2023, assinado pela maioria 

dos Vereadores da Câmara Municipal, que solicita que sejam dispensados os Pareceres das 

Comissões Técnicas permanentes ao Projeto de Lei n° 05/2023 de iniciativa do Vereador 

Tarcísio Saraiva Borba de Meneses. Ninguém discutiu a matéria. Posto a votos, o 

Requerimento n° 026/2023 foi APROVADO por unanimidade dos presentes. Sendo 

aprovados os requerimentos 025 e 026/2023, o Sr. Presidente incluiu os Projetos de Lei n°s 004 

e 005/2023 na Ordem do dia da presente sessão, a fim de que sejam discutidos e votados na 

presente sessão. Em discussão o Projeto de Lei n° 004/2023 de autoria do Vereador Luiz
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Francisco de Vasconcelos Junior. Discutiram a matéria o autor e os Vereadores Salatiel Paz de 

Freitas Domingos, Wagner Rosendo da Costa, José Davi Veloso Silva. Posto a votos, o Projeto 

de Lei n° 004/2025 foi APROVADO por unanimidade dos presentes. Em discussão o Projeto 

de Lei n° 005/2023 de iniciativa do Vereador Tarcísio Saraiva Borba de Meneses. Discutiram 

a matéria o autor e os Vereadores Salatiel Paz de Freitas Domingos, José Davi Veloso Silva, 

Wagner Rosendo da Costa, Luiz Francisco de Vasconcelos Junior e José Cândido da Silva. 

Posto a votos, o Projeto de Lei n° 005/2023 foi APROVADO por unanimidade dos 

presentes. Em seguida, como não constava mais nenhuma matéria para discussão ou votação 

na Ordem do Dia, o Sr. Presidente passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS franqueando 

a palavra aos inscritos. Usou a palavra o Vereador Josinaldo de Araújo Silva, que fez um apelo 

ao Prefeito para que veja a situação do banheiro do campo de futebol, e também veja a questão 

daquela galeria do Norma Tavares de Melo, pois o mato tá muito grande. O Edil ainda deixou 

um apelo referente a iluminação pública, ali na beira da pista no começo do trevo da cidade até 

o Loteamento Moriáh, nas imediações do Bar da fumaça tá uma escuridão só. Usou a palavra o 

vereador José Cândido da Silva, que deixou um apelo ao Secretário de Administração que 

mande tirar os galhos daquela árvore que fica em frente a casa do Vereador Junior do Canto 

para que evite que caia em cima das casas. O Edil ainda deixou um apelo aos donos daqueles 

terrenos do Norma para que limpem o mato de seus terrenos, para que evite que os bichos 

entrem nas casas do pessoal, e também apela para a Prefeitura para que veja a questão daquelas 

cisternas abertas, que mande fechar ou colocar remédio. O edil ainda deixou um apelo para que 

cuide daquele chafariz ali na Praça de Cibar. O edil ainda pediu para que mande passar a 

máquina na BR. Usaram ainda a palavra os Vereadores José Davi Veloso Silva, Wagner 

Rosendo da Costa e Salatiel Paz de Freitas Domingos. Em seguida, não havendo nenhum 

Vereador inscrito, o Sr. Presidente usou a palavra e fez um apelo ao responsável pela 

capinação, para que mande capinar o mato do Loteamento Pará que tá muito grande. O mesmo 

deixou mais um apelo ao Prefeito do Município junto ao Secretário de Administração para que 

mande passar a máquina ali no acesso da entrada de Ferreiros, até final do Loteamento Portal e 

Moriah, que tá muito difícil trafegar por ali, e também que dê uma melhorada na iluminação do 

acesso dos Loteamentos Portal e Moriah. O Vereador ainda deixou mais um apelo ao Prefeito, 

Secretário de Administração e de Obras, para que veja ali em frente ao galpão do Vereador José
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Cândido, pois quando chove, vira um açude, que crie ali uma boca de lobo, fazer um 

encanamento e soltar na galeria embaixo no córrego. Mais um apelo deixado pelo Vereador ao 

Prefeito é para que melhore o acesso ali em Vilão, que dá acesso a casa de Vaguinho, que mande 

colocar um aterro para melhorar aquele acesso, e também que tente melhorar o acesso ali na 

casa de seu Chico Cabaço em Araçá, pois quando chove é muita água e dificulta o acesso pra 

sair de casa. Prosseguindo, o Sr. Presidente, declarou encerrada a presente sessão às 22h 12min 

(vinte e duas horas e doze minutos). A presente sessão tem seu áudio e atas gravados em CDs, 

identificados e datados de 18/04/2023 arquivados no Departamento de áudios e atas da Câmara 

Municipal de Ferreiros. Para constar, eu, Josinaldo de Araújo Silva, Io (primeiro) Secretário, 

em 04 (quatro) páginas rubricadas pelo Sr. Presidente, lavrei a presente ata, a qual vai 

devidamente assinada por mim, o Sr. Presidente e demais Vereadores presentes.

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Ferreiros, em 18 de abril de 2023.

Io Secretário: Presidente:

Demais Vereadores presentes:

Salatiel Paz de F. Domingos
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